
פתרון תרגיל
חישובים במרחב בעזרת המכפלה  

(הווקטור הגיאומטרי)הסקלרית

19. ת, 362' עמ, 582

1-'חלק ג( ל"יח5)מתמטיקה 
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′𝐷′𝐶על הישר 𝐸הנקודה 

𝐴𝐶 = 𝐴𝐷 + 𝐷𝐶 = 𝒗 + 𝒖

𝐴𝐸 = 𝐴𝐷 + 𝐷𝐷′ + 𝐷′𝐸

= 𝒗 +𝒘 + 𝒕𝒖
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𝑐𝑜𝑠 ∢𝐶𝐴𝐸 =
𝐴𝐶 ∙ 𝐴𝐸

𝐴𝐶 ∙ 𝐴𝐸
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𝐸 :1נתון קובייה שמקצועה 

𝑢 ⊥ 𝑤

𝑣 ⊥ 𝑤

𝑢 ∙ 𝑣 = 𝑢 ∙ 𝑤 = 𝑣 ∙ 𝑤 = 0

𝑢 = 𝑣 = 𝑤 = 1

𝑢 ⊥ 𝑣
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𝐴𝐶 ∙ 𝐴𝐸 = 𝑢 + 𝑣 ∙ 𝑡𝑢 + 𝑣 + 𝑤

= 𝑡 𝑢
2
+ 𝑣

2
= 𝒕 + 𝟏
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𝐴𝐶 = 𝑢 + 𝑣 ∙ 𝑢 + 𝑣 = 𝑢
2
+ 𝑣

2
= 𝟐

𝐴𝐸 = 𝑡𝑢 + 𝑣 + 𝑤 ∙ 𝑡𝑢 + 𝑣 + 𝑤 = 𝑡2 𝑢
2
+ 𝑣

2
+ 𝑤

2

= 𝒕𝟐 + 𝟐
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𝑐𝑜𝑠 ∢𝐶𝐴𝐸 =
𝐴𝐶 ∙ 𝐴𝐸

𝐴𝐶 ∙ 𝐴𝐸
=

𝑡 + 1

2 ∙ 𝑡2 + 2
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𝑐𝑜𝑠 90° = 0 =
𝑡 + 1

2 ∙ 𝑡2 + 2

𝒕 = −𝟏
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𝑐𝑜𝑠 45° =
𝑡 + 1

2 ∙ 𝑡2 + 2

1

2
=

𝑡 + 1

2 ∙ 𝑡2 + 2
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𝑡2 + 2 = 𝑡 + 1

𝑡2 + 2 = 𝑡2 + 2𝑡 + 1

𝒕 =
𝟏

𝟐
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𝐶𝐸 = 𝐶𝐶′ + 𝐶′𝐸 = 𝑤 − (1 − 𝑡)𝑢

𝑪𝑬 = 𝒘+ (𝒕 − 𝟏)𝒖
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𝑐𝑜𝑠 ∢𝐴𝐸𝐶 =
𝐸𝐴 ∙ 𝐸𝐶

𝐸𝐴 ∙ 𝐸𝐶

:מתקיים𝑡נראה כי לכל 

𝐸𝐴 ∙ 𝐸𝐶 ≠ 0
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𝐸𝐴 ∙ 𝐸𝐶 = − 𝑡𝑢 + 𝑣 + 𝑤 ∙ − 𝑡 − 1 𝑢 + 𝑤

= 𝑡 𝑡 − 1 𝑢
2
+ 𝑤

2
= 𝑡 𝑡 − 1 + 1 = 𝒕𝟐 − 𝒕 + 𝟏
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𝑡2הביטוי  − 𝑡 + :ממשי𝑡חיובי לכל 1

∆= (−1)2−4 ∙ 1 ∙ 1 < 0

𝑨𝑬𝑪∢: עבורו𝒕לא קיים  = 𝟗𝟎°

𝑎 > 0



בהצלחה


